



2013济宁两会专题报道

# 会风精简之后 期待更多“好声音”

本报评论员 马辉

过这种参政议政的方式,拿到大会上进行集体讨论,并找到解决办法,这也是两会应有的担当。

4日,参加政协第十二届济宁市委员会二次会议的政协委员们陆续报到。在各驻会宾馆,除了一些指示牌外,看不到红地毯、鲜花,会场的布置也显得非常简洁、清新。而报到后的政协委员们,在此后的讨论中,内容更多是围绕着民生与社会发展的话题展开。

两会不应是名利场、交际场,而是代表、委员们积极建言献策的平台。将来自基层的“好声音”汇集到两会上来,不回避突出问题,不惧怕尖锐矛盾,通

为了贯彻落实好中央关于改进工作作风、密切联系群众的“八项规定”,济宁市纪委专门针对两会纪律下发了有关通知,要求与会代表、委员参加会议做到统一乘车,不警车开道、不封路、不扰民。一律在代表团驻地按规定用餐,严格执行“禁酒令”,不准外出吃请请吃,不准参加任何单位和个人组织的各种宴请及娱乐活动。济宁市政协秘书长袁亚利在接受媒体采访时也表示,凡是发现吃请请吃的情况,出现一起,查处一起,曝光一起。

严肃两会纪律,让委员、代表安心履职,其目的就是让两会发挥出最大的正能量。在这里,来自不同阶层的委员、代表可以各抒己见,针锋相对地表达自己的意见。一些尖锐的社会问题,可能通过争论就找到出口,并有效地督促政府落实,这无疑可以最大限度解决民众的难题。

一个愈加开放文明的社会,公众都在渴望着能争取到自己应得的权利,都在尽己之力助推着社会的进步。因此,公众对就医、养老、住房等民生领域的期望也越来越高,但是,他们的声音是美好的,他们希望自己的声音能被倾听。而此时,上会的委员、代表

责任更显重大,能不能将百姓心声带到会上,能不能勇敢发出最响亮的声音,这是公众所期待的。

政协报到首日,很多委员已经拿出了自己的提案,或是围绕身边的难事,或是经过调查的焦点问题,而这些提案的关键词无疑包括民生、文化突破、收入增加、生态文明、社会保障等热点。

当办会从简的细节不再是新闻,当两会的会场到处是民生话题的热议声,当百姓平时的难题顺畅地传递到执政者耳中……这样的两会虽然没有鲜花和红地毯,却能在直达民生的同时获得更多更好的口碑。

政协委员、  
市曲艺家协会副主席 刘士福  
骑着自行车  
去参加两会

# 纪委将安排监督人员 严查请吃、吃请行为

济宁市政协秘书长袁亚利谈会风之变

本报记者 晋森 贾凌煜

日前,济宁市纪委、市监察局联合下发了《关于严肃市人代会、政协会期间有关纪律》的通知,在市政协十二届二次会议指南上也明确提出:与会人员不准接受任何形式的宴请或宴请他人等要求。1月4日,济宁市政协党组成员、秘书长袁亚利就今年会议的会风和纪律要求接受了本报记者的专访。

## 不铺地毯

## 不设气球拱形门

4日上午,在政协委员驻地之一的黄淮宾馆,贵宾楼、嘉宾楼、黄淮礼堂布置得简洁而又不失庄重,以往经常出现的拱形门和气球不见了踪影,只设置了3条欢迎政协委员的横幅。在主会场声远舞台外,以往的红地毯也全部撤去,只有清扫得干干净净的路面。

“今年,所有的会场都不再铺设红地毯,除了主会场主席台前面安排一圈鲜花点缀外,主席台、发言台以及各分会场一律不摆放鲜花。”济宁市政协秘书长袁亚利告诉记者,为贯彻落实中办、国办

八条精神,济宁市纪委、市监察局专门出台《关于严肃市人代会、政协会期间有关纪律》的通知,“大会会场应笼罩在一种热烈、庄重、欢快的气氛,但同时应遵守‘八条’规定,所有会场不铺红地毯。”

在会场外,例如主会场声远舞台门口的台阶上,将不再铺设红地毯,会场及宾馆驻地以前通常设置的拱形门、气球、吊幅等也全部取消。

## 让路于民

## 不再用警车开道

在市政协十二届二次会议指南上,记者看到这样一条:与会人员参加全体会议和集体活动时,

一律到驻地宾馆集体乘车,由大会秘书处统一安排车辆。

“为了不影响城区市民生活,不再用警车开道,按照交通信号灯指示通行,与会人员不准自己开车,统一由驻地乘车到达会场。”袁亚利表示,济宁各县市区的委员统一乘车到驻地宾馆后,由会务组统一安排乘车,这样做的主要目的是不扰民,做到让路于民,拉近委员与群众的关系,不影响市民生活,让交通正常运转。

## 会议期间 严格执行禁酒令

袁亚利告诉记者,今年济宁两会期间,将严格执行禁酒令,

平时以自助餐为主,不准饮酒,严禁出现酗酒的情况,更不允许委员们出现请吃、吃请现象,济宁市纪委、市监察局将联合派出监督人员,到各个餐厅查看是否有违规现象,并进行暗访。“出现一起,查处一起,曝光一起。”袁亚利秘书长告诉记者,坚决杜绝违规现象,对违反规定又不接受的劝导的委员,直至取消委员资格。”

另外,在会议期间严禁饮酒,除了大会闭幕后,可以适当喝点酒外,其他时间不允许喝酒。“喝酒,既浪费又败坏风气,这样做也是为了树立良好的政协形象。”为与会人员发放自助餐券,最后根据实际使用的餐券与宾馆进行结算,减少会议的开支。

作为南路山东琴书的代表性传承人,刘士福今年也拿出了自己的提案,今年提案的主要内容是加强对非物质文化遗产和民间艺术的保护和修复,“我会在两会上拿出我的提案,而且我也依然会骑着自行车奔波在去两会的路上。”临告别时,刘士福握着记者的手笑着说。

本报记者 晋森

齐鲁晚报·今日运河  
山东金钢山酒业  
祝济宁两会  
圆满成功